

Kiadó hivatal

ifj. CSÁTHY KÁROLY

gazd. akad. könyvkereskedése

DEBRECZENBEN.

hová az előfizetési pénzeket és hirdetésekét kérjük küldeni.

Hirdetések előre fizetendők: minden 5 hasábos petit sor egyszeri ígatásnál 5, többszörinél 4 kr. — Bélyeg-díj 30 kr.

TISZAVIDÉK.

Debreczen, Szabolcsmegye és Hajdukerület vegyes tartalmú

HETI KÖZLÖNYE.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több ízben megjelenő hirdetések, alku szerint a legjutányosabban közöltetnek.

Szerkesztői iroda:

Debreczenben, Főter 7-ik sz.
Hova minden a lap szellemi részét illető közleményt kerünk küldeni.

Nyitár alatti minden három hasábos garmonsor 10 kr. és 30 kr. helyegdíj.

Előfizetési díj:

Postán küldve 4.—
Félévre 2.—
Évnyegyre 1.20

Előfizethetni Debreczenben ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében. Pesten Neumann B. első magyar hirdetési irodájában, (Kigyó-utca 6. sz.) hol egyszermind hirdetések is felvétetnek. Egyébiránt a postahivatalok útján, legczélszerűbb ötkrajczáros utalvány által.

Előfizetési felhívás

TISZAVIDÉK

VIII-dik évfolyamára.

A „Tiszavidék“ már 7 év óta küzdelmesen bár, de buzgó kitartással futja pályáját. Azon bizalom, melylyel a t. olvasó közönség ezen hosszú idő alatt bizalmával és támogatásával megajándékozott: legszebb és legfényesebb bizonyosság arra nézve, hogy lapunk iránya a közönség várakozásának teljesen megfelelt; s hogy e vállalat szebb jövőre érdemes. Mivel nemcsak több új előfizetőt számlálunk, hanem lapunk szellemi részének gazdagítására több jeles szakképzett egyén felajánlotta működését; van szerencsénk jelenteni a t. közönségnek, hogy a „Tiszavidék“ a jövő 1872-ik évben is meg fog jelenni.

Fő feladata leendő lapunknak, eddigi irányához híven, visszatükrözni és jelezni mindazon eseményeket és társadalmi mozzanatokot, melyek Debreczent, Szabolcsmegyét és a Hajdukerületet közelebbről érdeklik. Tárcainkban érdekes és mulattató cikkeket közlünk; összes törekvésünk oda leendő irányozva hogy valaminthét év lefolyta alatt, úgy ezután is lapunk a t. olvasó közönség meglegedését kinyerje.

Felkérjük tehát a t. olvasó közönséget, hogy lapunk jövőjét becses pártfogásával tömegesen elősegíteni méltóztassék.

Előfizethetni Debreczenben ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében; vidéken legczélszerűbb ötkrajczáros postautalvánnyal.

Előfizetési feltételek:

Egész évre	4 forint.
Félévre	2 „
Negyedévre	1 „ 20 kr.

„Tiszavidék“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Ifjúkori visszaemlékezés.

185*-ben R.-n jártam a gymnasiumba. Már abban az időben nem voltam ugyan gyermek többé, de azért akkor is, mint addig, mindig arra törekedtem, hogy a Silvester-estét, a gyermekek e kedves szép ünnepét, otthon szüleim és kis testvéreim körében tölthessem.

R. . . . városa és szülőhelyem közt fekszik a magos p. . . i hegy, melyen át téli időben a nagy hó miatt sokszor sem kocsin, sem szánon, de még gyalog is gyakran csak élet kockázatással lehet közlekedni.

Az említett évben a tél keményen köszöntött be és karácson után a hegyen át vezető kocsiút hófúvatagok által annyira el volt borítva, hogy kocsin vagy szánon azon előrehatolni nem lehetett; de a gyaloguton — a mint értesültem, — minden nap jártak ide-oda emberek.

Deczember 29-én reggel még iskolába kellett mennem. Miután azonban szép derült téli nap volt, elhatároztam, hogy délután a négy-öt órányi sétát — Sz. . . . -ra társaságban vagy egyedül is — megteszem.

Ebéd után tehát, a megvásárolt apróságokat becsomagolván, társ nélkül ugyan, — mert ilyen nem akadt, — de azért jó kedvvel utnak indultam.

P. . . . faluban betértem az erdőszlakba. Az erdőszlakad jó barátságban élt családommal és azért sohasem mulasztottam el arra menet nála látogatásomat tenni. Az erdészt nem találtam otthon. Az erdőben járt. — Ilyenkor sok kárt tesznek ott az emberek, kivágván a legszebb fiatal fenyűket — Az erdész neje figyelmeztetett, hogy az ég immár borulni kezd, s hogy jaj annak, kit a hóförgő a p. . . -i hegyen utólér. Ajánlotta, hogy maradjak inkább nálak estére és folytassam holnap reggel utamat.

Fiatal és könnyelmű voltam; megköszöntem a szíves meghívást; nem hajtottam a jó tanácsra és elbúcsúzván az erdőszlaktól és a gyermekektől, tovább folytattam vándorlásomat.

A falu végénél azonnal felfelé vezet az ut a hegynek, még pedig eleinte egy darabig erdőben. A miut itt lassan felfelé haladtam a jól ismert uton, melyet el nem téveszthettem; egészen átadtam magamat gondolatimnak, melyek előttem repültek Sz.-ra szüleim házához.

Képzetelemben már ott ültem a meleg hátulsó szobában, a feladatni szokott különféle étkekkel gazdagon megrakott asztal mellett testvéreim között.

Csak hosszabb idő múlva térnek magukhoz ámulatokból és fordítanak a fa körül levő egyéb ajándékokra is figyelmet. Kis öcsém fejébe nyomja a piros, arany paszomántos csákót, felkötö a pléhkartot és felül falovára, váltig nógatván, hogy gyi te szürke! Kis húgom meg bábuját vetkezteti le és fekteti ágyába. Mi idősek azután leülünk és mogyoróra dióra „huszonegy“-et játszunk. Így érkeze el az éjféli. Ott hátul meg az ajtó mellett egy legény ül az önkészítette „Luczaszéken“. Megtudja most, ki a boszorkány?

Ilyen gongolatok fordultak meg agyamban, mi alatt az erdőn áthaladván, kiértem a hegynek kopár tájára. Gondolatimba merülve, előbb észre sem vettem, hogy havazni kezdett, és a nagy hópelyhek mind sűrűbben hullnak alá.

Nemsokára se eget, se földet nem lehetett többé látni a hótól, melynek egy részét a zord északi szél arczomba csapkodta, míg tagjaim a hidegtől majd megdermedtek.

De mindezeknél nagyobb baj volt az, hogy a nagy hó eltakarta az utat és semmi nyom sem volt látható. Mentem tehát egyenesen előre, azon irányban, melyben gondoltam, hogy a hegy csúcsára kell elérnem. A hőtömög gyorsan növekedett, és én gyakran térdig és azon felül gázoltam a hóban, mi igen lassítá az előhaladást. Nem lankadtam és iparkodtam mindig előre! csak előre! De az ut, mely máskor nyári időben oly rövid és kellemes sétának látszott vala, most nagyon hosszú és nagyon fáradságos lett. Már már lankadni kezdtem, erőm hanyatlott és eszembe jutottak mindazok, kik e hegynek téli időben áldozatul estek. Testemen hideg borzongás futott végig, midőn — úgy véltem — a hegy csúcsára felértem. (Látni három lépésnyire sem lehetett). Az ut legalább ezentul lefelé vezetett. Ezen tapasztalás új lelket öntött belém és erőm lassankint újra megtért. Tudtam, hogy a hegyről igen gyorsan érek le a völgybe és innét a hegy aljától csak tíz percnyi

távolságra fekvő U. . . . faluba, melynek vendéglőjében kipihenhetem magamat és megmelegítkezvén, folytathatom utamat Sz. . . felé, mely U. . . -tól még egy óra járásnyira fekszik.

A hegyről csakugyan futva, gyorsan értem lefelé és sietve haladtam a völgyben tovább. A havazás megszűnt és a láthatár tisztultával a vidék, melyen jártam, oly idegennek, ismeretlennek tűnt fel előttem. De azzal vigasztaltam magam, hogy csak nyáron láttam gyakrabban és télen egészen másképen néz ki valamely táj, mint nyáron.

Csak haladtam tehát előre gyorsan, de már meglehetősen lehangoltan Csudálkoztam, hogy a hegyről leérkeztem után oly hosszú-hosszu időre sem tűnnek fel még U. . . szalmafődeles viskói.

Sokáig jártam, míg újra bágyadtóság fogott el s egyszermind megrémülve azt vettem észre, hogy erdőbe értem, holott a hegy alja és U. . . . falu közt erdő nincs.

Iszonyu valóra ébredtem, mi eddig csak mint egy kellemetlen álom érintett, világossá lett előttem. Eltévédtem!

Borzasztó tudat egy a gyermekkorból alig kilépett ifjura nézve téli időben, estve (mert a tévelygésben sok idő telt el) egészen egyedül lenni ismeretlen vidéken, talán sok mérföldnyi távolságra emberek tanyáitól!

A korábbi elbizakodottságot kétségbeesés váltotta fel. Eszembe jutottak ismét a rémképek azon emberekről, kik e hegyi vidéken téli időben eltévédvén, sokáig bolyongtak, míg végre elfáradva álomra hajtották le fejeiket a puha, de hideg hóágyba, mely álomból soha sem ébredtek fel többé! És eszembe jutottak a farkasok is, melyek e tájon tartózkodnak és az utast megtámadják; felizgatott képzeletem már hallani vélte rémes üvöltésüket, melylyel a véletlen prédát üdvözölték.

Szemeim elhomályosodtak. A föld forogni kezdett velem . . .

E pillanatban ebugatás ébresztett fel aléltsgomból. Egy reménységű villant át agyamon. Hol eb van, ember is közel kell, hogy legyen, okoskodtam és nem csalódtam. Nem sokára emberi hangok ütötték meg fületem.

Közelebb jöve két embert pillantottam meg, kiknek egyike fűcsákát vágott ki, míg a másik, puskával vállán, a koppót hitta magához. Az utóbbiban a p. . . i erdészt ismertem meg, ki is engem észrevévé, a legnagyobb bámullattal kiáltott fel:

„Az Isten szerelmeért, hol veszi ön magát itt?“ Elmondtam neki, hogy jártam és kérdeztem, hol vagyok?

„A mint jelenléteimből következtetheti P. . . hoz közel,“ felelt ő.

Tehát a hóförgőben nem tájékozhatván magamat, midőn a hegy tetejére értem, a helyett, hogy U. . . felé lementem volna: a p. . . i oldalon egy más völgybe ereszkedtem le és ebben oda tértem vissza, honnan órákkal ezelőtt elindultam volt.

„Adjon hálát az Istennek,“ mondá most az erdész, „hogy ezen völgybe jutott, hol engem talált kerülőmmel együtt. Ha más völgybe ér, órákig tévelyeghet, míg végre ellankad és elalszik örökre, vagy a mi még borzasztóbb, a farkasok prédája lesz. És most jöjjön velem és töltsse el családom körében az éjt. P. . . , mint mondtam, nincs messze.“

S így lőn. A kerülő által támogatva vánszorogtam nagy nehezen az erdész lakba, honnan néhány órával ezelőtt még oly elbizakodottan távoztam.

Boldognak éreztem magam, hogy oly iszonyu veszélyből megmenekülvén, a kedves erdész család körében tölthetem el a Silvester-estét. Ó. L.

Debreczeni hírek.

— **Előfizetőinket kérjük** rendtelenségek kikerülése tekintetéből, az előfizetési díjak mielőbbi szives beküldésére, úgy helyben, mint posta úton.

— **A hideg** városunkban is igen sok kárt tett s oly nagy fokra emelkedett, hogy még a légszesz órákban is több helyt befagyván a víz, azt nem lehetett használni; többek közt a kaszinó pár napig alig tudott gázvilágításhoz jutni. — Nem ártana ily hidegekbe az egyletnek levő gáz-órákat glycerinnel megtölteni; igaz hogy kissé költséges, de legalább ily kellemetlenségnek nem volna kitéve a közönség.

— **Szikszay József** kedves és művelt leányát, Jeanette kisasszonyt e napokban vezette oltárhoz Csathó Ferencz volt nagyváradvárosi törvényszéki tanácsos, ki most legközelebb a nagyváradjárásbíróvá lett albirónak kinevezve. — Áldást kívánunk frigyükre!

— **Csorba Sándor** váltótörvényszéki elnök szellemdus leányát Csorba Thekla urhölgyet e hó 26-kán jegyezte el városunk egyik közbirtokosa Dragota Sándor.

— **A debreczeni** királyi törvényszék hivatalnokai, mint halljuk, hétfőn azaz jövő év első napján fogják a hivatalos esküt letenni: működésüket pedig mielőbb megkezdeni.

— **Ismét egy részvény gyár.** Mint biztos kutfőből értesülünk, már most nemcsak hír, de valószínű is fog, mert rövid időn meg fog alakulni a már régen várt gőztéglagyár, min szintegy a debreczeniek, mint a vidékiek, csakis örvendhetnek. Nem szükséges e nagyfontosságú gyár előnyeit részleteznünk.

— **Az iparossegédek** egylete közgyűlést tart új év első napján délután 2 órakor, a Telek utcán levő 2168. számú háznál, a rajziskola helyiségében. Gyűlés tárgya: az elkészült alapszabályok felolvasása. Meghívotnak mindazok, kik az egyletbe lépni szándékoznak. Az ideigl. választmány.

— **Révész Imre** figyelmezőjének ez évi XII-dik füzete is megjelent, érdekes tartalommal. Újlag figyelmeztetjük olvasóinkat ez igen nagy szakavatottsággal szerkesztett protestans egyházi és iskolai folyóiratra, melynek előfizetési ára egy évre csak 4 forint.

— **A francia pezsgőt** a kik kedvelik, azoknak szives figyelmébe ajánljuk Pel-skey József jelen számunkbani hirdetését.

— **Naptár** szerint is lehet világítani. E héten már párszor megtörtént, hogy naptár szerint volt nálunk világítva; ugyanis a légszesz-gyárban az a szokás, hogy ott nem ügyelnek az időre, hogy van-e holdvilág vagy nincs, hanem Vorschrift szerint a naptárra, s ha történetesen sötét van, de a naptár mást mutat, azért elmarad a világítás. — Nem ártana ha a légszeszre ügyelő egyéniségnek erre is kiterjedne a figyelme! Vagy jó a debreczenieknek minden?

— **Az új év** ugyan nálunk sok változást hoz, többek között a helybeli postahivatalnál a személyzet meg fog naggyobbodni; s valahára még egy levélhordóval is több leendő. Nem tudjuk vajon igaz-e? de annyi való, hogy nálunk a gyorsaság csiga lassúsággal halad. — Nem ártana e tekintetben Pozsonyt figyelembe venni, hol 12 levélhordó van s naponta 6-szor kapja a közönség leveleit, nem pedig mint nálunk. Ezen ugyan nem lehet csudálkozni, mert felszólalni senki sem mer.

— **Izsonyu gyilkosság** követtetett el karácsony első napján a halápi erdőben. Ugyanis egy fiatal alig 20 éves, testben és lélekben megromlott kondás, még nem tudni mi okból, egy az erdőben lakó majorost és annak nejét kegyetlenül meggyilkolt és pedig a nőt késsel, a férjet bottal ölvén meg.

A holttestek a városi kórházba szállítottak; a fiatal gyilkos pedig elfogatván, biztos helyre kísértetett.

— **A polg. kaszinó** egylet választmánya f. év és hó 27-dikén ülést tartván, a tisztújító közgyűlés 1872. január 28-kára tüzetett ki.

— **A helybeli polg. kaszinó** derék s közszeretettel álló elnöke a karácsonyi ünnepeken nagyszerű meglepetésben részesült. Tisza Kálmán szül. gr. Dégenfeld Ilona urnő egy szép s monogrammal ellátott szivar tárczát küldött részére, mint a „zászló-szentelés” alkalmávali szives fáradozásáérti elismerésének jelét.

— **Huzly Károly** helybeli kispóst, kath. plebános, s nagyvárad kanonok, közelebb lakását N.-Váradra teszi át s helyét b. Béhmer, volt tenkei lelkész foglalja el. Midőn e hirt felelmitjük, lehetetlen kifejezést nem adunk azon köz sajnálkozásnak, melyet városunk értelmisége általánosán s miatt érez, hogy oly egyéntől kell megválnia, a kit mint valódi nemes lelkületű egyházi férfit, humánus embert s nemcsak városunk, hanem az egész vidék népe jóltevőjét ismert, becsült és tisztelt.

— **A hosszas ünnepnek** is meg van a maga rossz oldala, mivel a dolog kerülők hosszas ideig élvezhetik a „honvédvíz”-nek részegítő nedvét. Ünnepe második napján több ily egyén az utcán öktelen lármát csapván, a rendőség által oda kísértetett, honnan lármájuk ki nem hallik.

— **Decz. 25-kán** tartatott meg minden utcában a kapitány és tizedes választás, s örömmel említjük fel, hogy a polgárság tanulva a múlt évi kellemetlenségben a kapitány és tizedesi tisztet állást senkire nem erőszakolta, s olyanok választottak, kik azt önként vállalták.

— **Sok a panasz** a kutak körül; és méltán, mert ott nemcsak hogy vad láрма és minden józólést sértő dalok zengenek, hanem a szolgáló ifiasszonyok dézsa s korsóikat a járdára tevén, maguk pedig szerelmeseikkel enyelegvén: a járó közönségnek kell a korsók elől kitérni, ha csak azt nem akarja, hogy orrára essék. — Bár az ily dolgokra a rendőségnek kellene felügyelni; de miután az oly kevés számú személyzet s oly tenger dolog mellett, mint a hogy rendőségünk ez idő szerint van szervezve, a legjobb akarat mellett sem képes mindenütt lenni s mindenre felügyelni: őt az ily dolgokért okolni igazán nem lehet. Csak ezen mindennap tapasztalható körülmény is egy ok arra, hogy ha rendet akarunk, a kapitányi hivatal személyzetét okvetlenül szaporítani kell, még pedig oly mennyiségben, mint azt a főkapitány javaslatban előterjesztette. — Oh szervezés jöjjön el mielőbb a te országod!!

— **A m. kir.** honvédelmi minisztérium rendelete folytán alakult külön bizottságnak a megtartott szigorú vizsgálat után sikerült azon 1851-dik évben született katona-köteles egyénekből, — kik a múlt évi sorozás alkalmával elő nem állottak — 34-et előkeríteni, az elmaradtak száma összesen 185.

— A kereskedő ifjak önképző-egyletének harmadéves fenállása emlékére tegnapeste a „fehérlő” nagytermében társas összejövetel tartatott, a terem zsúfolásig megtelvé, jó kedv nem hiányzott. Valóban örvendhetünk e virágzó hasznos egylet fenállásán s gyarapodásán, mi szívünkben kívánjuk, hogy az egylet mint, eddig, úgy jövőre is melegen, pártoltassék, hogy virágozhasson.

— **Ditrich Antal** róm. kath. tanárt nagy vesztés érte, mert egyik reményteljes fiát, ki csak is 18 övet tölte be veszté el. Temetése tegnap délután nagy részvét közt ment végbe.

— **A városi kórház** folyó hó 22-én a rendőség által vizsgálat alá vétetvén, ott a kapitányi hivatal és a kórházi gondnokság méltó dicséretére, a legnagyobb rend és tisztaság találatot, hol a betegek a legjobb bánásmód és élelemben részesülnek.

— **Debreczeni országos vásárok** kimutatása 1872-dik évre. Január 7. Vasárnap bőrvásár, 14. Vasárnap sertésvásár, 15—16. Hétfő, Kedd baromvásár. — Aprilis 12—13. Péntek, Szombat juhvásár, 14. Vasárnap bőrvásár, 21. Vasárnap sertésvásár, 22—23. Hétfő, Kedd baromvásár. — Augusztus 2—3. Péntek, Szombat juhvásár, 4. Vasárnap bőrvásár, 11. Vasárnap sertésvásár, 12—13. Hétfő, Kedd baromvásár. Szeptember 27—28. Péntek, Szombat juhvásár, 29. Vasárnap bőrvásár, október 6. Vasárnap sertésvásár, 7—8. Hétfő, Kedd baromvásár.

Hajdusági hírek.

— **H.-Szoboszló.** Jelenleg követünk Tury Sámuel ur körünkbe időz, mint halljuk, szerencsétlenül fogja jelenlétével bálunkat is. — Midőn ezt felelmitjük, egyszersmind ajánljuk az általa alapított takarékmagtárt figyelmébe venni, nehogy ez is a többi alapítványok sorsára jusson.

— **Azoknak, kiket érdekel** adjuk tudtára, hogy a régóta keserves állapotban sinlődő Kabai József — jobb életre szenderült. Debreczenből gyalog jöve ki, majdnem megfagyott és midőn magát melegítendő, tüzhöz állt, meggyult rajta ruhája s megégett. — Béke poraira!

— **A debreczeni törvényszék** területén Szoboszlóra kinevezettek: járásbíró: Lente Pál hajdukerületi törvényszéki ülnök; albirónak: Csepeli Ferencz szoboszlói tiszti ügyész. A szoboszlói járásbíróvához irnoknak: Soós Mihály szoboszlóvárosi irnok; telegkönyvvezetőnek; Balassovits Gusztáv nyug. törvényszéki irodaigazgató; telegkönyvi irnoknak Rátz Gábor szoboszlóvárosi pénztárnokot.

— **Vége valahára** sok húzás-halasztás után, kezünkbe kaptuk „a szoboszlói ujonnan épült vendéglő felszentelési ünnepélyére” a bál meghívót. Elkezdődött tehát a bál, hosszú sora látszik utánna következni. Mulathatunk s mulatunk is, — bár „Sirva vigad a magyar.” — Belépti díj 1 frt; jöhet minden rendű, rangú. Lesz hétfőn, jan. 1-én.

— **Ma este** (decz. 31.) a szoboszlói hajdukra nézve emlékezetes nap; halljuk ismét a harangok ünnepélyes zúgását, mintegy figyelmeztetve benünket

a majd három százados győzelmi harcra. — Itt szükségtelennek tartjuk előadni ezen nap emlékét, mert — mint olvasóink legutóbbi lapunkból tudhatják, — H.-Szoboszló története közt, miuek közlését jövő évi első számunkban már megkezdjük, ugyhiszük elég kimerítőleg le lesz írva.

— **A hajdu-böszörményi** törvényszék területén tszéki bíráknak kinevezettek: Kovács J. hajdukerületi törvényszéki ülnököt, Kovács András hajdu-böszörményi ügyvédet, Galánfi Lajos nyiregyházi városi törvényszéki tanácsost és Igmándy Mihály nánásvárosi tiszti ügyészt; Hajdu-böszörménybe járásbíró: Kálmán helyi József debreczeni váltótörvényszéki iktatót; albirónak; Váry Gyula hajdukerületi aljegyzőt; Nánásra járásbíró: Puky László szabolcsmezei tiszti alügyész, albirónak: Sebestyén Lajos hajdukerületi aljegyzőt és Bagdy Sándor szent mihályi ügyvéd; Hadháza járásbíró: Hadházy József hadháza városi tiszti ügyész, albirónak: Ige Sándor biharm szolgabíró.

Szabolcsmezei hírek.

— **A nyiregyházi** törvényszék területén tszéki bíráknak kinevezettek: Uray Tamás, sz. Pap Károly, Fazekas László, Gruden Ernő, Ábrányi Aurél, Eszéki Antal, Rózsa István és Virágh Kálmán szabolcsmezei tszéki ülnökök Nyiregyházra járásbíró: Kovács Gergely nyiregyházi ügyvéd; albirónak: Fehér Barna szabolcsmezei tiszteletbeli alügyész és Dudinszky Gyula nyiregyházi ügyvéd; Nagy-Kállóba járásbíró: Jánthó Lajos szabolcsmezei tszéki ülnök; albirónak: Kassai Ödön nagy-kállói ügyvéd és Megyeri Géza szabolcsmezei aljegyzőt; Nyirbátorra járásbíró: Onody Bertalan szabolcsmezei aljegyzőt; albirónak: Orosz István szabolcsmezei esküdtet, Kisvárdára járásbíró: Vay Péter pénzügyi igazgatósági titkárt, albirónak: Komlóssy Gyula semmitőszéki segédfogalmazót és Erdőhegyi Lajos szabolcsmezei esküdtet.

Vidéki hírek.

— **Haladunk,** Örvendetes hír képpen említjük fel, hogy N.-Bajom községben népkör cím alatt önképző társaság alakult. Adjon az ég e hazának több ily magyar községet!!

— **Egy szombathelyi** butorraktárban két kis lokomobil van közsémlére kitéve, melyeket Ambrus T., odavaló fiatal ember készített. A kis mozdonyoknak legkisebb része is szabatosan van készítve s ha borszeszszel alájok tütenek, a gőz azonnal fejlődik s a gépek pontosan működnek. Az ottani lap szerint, készítőjük sohasem foglalkozott tüzetesen technikával s e remeke kitünő tehetségre mutat.

— **Az erdélyi vasuttársulat** meghagyta hivatalnokainak, hogy egy év alatt tanulják meg a magyar nyelvet. — Ezt megelőzni következetesebb lett volna oda mindjárt kezdeiben magyarokat alkalmazni, vagy talán nem volna reá elég szakképzett magyar ember. Bizonyára előbb elsajátították volna ezek az ahhoz megkívántató különbenssem nehéz műveletek ösmereteit, mint azon összeszedett tarka nyelvű beamterek a magyar nyelvet.

— **Az ezüst-árkelet** pótlék a jövő 1872-dik évi január hóban valamennyi, ennek beszédésére jogosított és e jogot igénybe vevő vasutakon a magyar korona területén 15%-kal lesz számítandó.

Vegyes.

— **Hudson György,** kit egykor óriási vaspályavállalatai miatt „vaspálya király”-nak neveztek el, kinek megmérhetlen gazdagsága és befolyása sok ezer hízelt és még több irigyet szerzett, e napokban, mint a „Times” írja, 70 éves korában, szegénységben meghalt. Nehány hónap előtt gyűjtés történt, hogy az egykori vaspálya királynak szerény életjáradékot lehessen venni.

— **A mersékleti** egyletek Angliában különösen nagy kiterjedést nyertek. Aki ezekben belép, fogadást tesz, hogy semmiféle szeszest italokat nem fog inni. E józan irány terjesztésére azután gyakran tartatnak nyilvános népülések, ahol szónokolhat akinek épen tetszik. Nemrég Iverness városában egy mersékleti tag ilyen beszédet tartott egy ily alkalommal: Tisztelt barátaim! Három hónapja, hogy fogadást tettem, miszerint nem iszom több bort (erre elkezdtek a hallgatók tapsolni és éljenezni). Egy hónapig nem ittam bort — folytató a szónok — és akkor volt a zsebemben egy arany, a mivel azelőtt sohasem birtam (most még jobban tapsoltak a beszédnek). Második hónapban megint nem ittam bort, és akkor egy új ködmönöm volt már, — amiről azelőtt sohasem volt fogalmam, (a taps e szóra még erősebben megújult). A harmadik hónapban megint nem ittam bort és ekkor vettem magamnak — egy koporsót; — (a hallgatók már ismét éljenezni akartak, de erre a szóra megállt bennük a lélegzet) mert ha még egy hónapig nem innám bort, befekhetném a koporsóba és eltemetném!

Nyilt-tér.

Hirdetmény.

Ujfejtő mezőváros közbirtokosai alulírott jog felügyelője által közhírré tevénk; miszerint az ujfejtői korcsmáltatási jog az 1872-dik év april 24-tól számított három évre haszonbérbe adatni határozatván, árverési határnapul 1872. január 18-nak délelőtti 9 órára Ujfejtőra tüzünk ki, mely időre az árverelni szándékozók azzal idéztetnek, hogy a kikiáltási ár ¹⁰/₁₀₀ az árverés megkezdése előtt lenni tartoznak. — Az árverés napjáig szabályszerűen ellátott zártajánlatok is elfogadtattnak, s az ajánlatokhoz a fentebbi ¹⁰/₁₀₀ csatolandó lészen.

Az árverési egyéb feltételek alólírt felügyelőnél megtekinthetők.

Kelt Ujfejtőn, decz. 11. 1871.

Molnár Gergely m. k.,
49. 2—3 földesuri felügyelő.

Felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

Magyar-Államvasutak menetrende.

Pest—Salgó-Tarján.

Pestről ind. 7 óra 30 pr. 10 óra 35 p. é. 9 ó. 56 p. d. e.
Kőbánya „ 7 „ 56 „ 10 „ 41 p. é. 10 ó. 7 p. d. e.
Gödöllő „ 8 „ 30 „ 12 „ 26 p. é. 11 ó. 42 p. d. e.
Hatvan „ 9 „ 50 „ 2 „ 45 p. é. 1 ó. 10 p. d. u.
S.-Tarján érk. 11 óra 20 p. r. 5 óra 32 p. r. 5 óra 24 p. r

S.-Tarján—Pest.

S.-Tarján ind. 10 ó. 47 p. d. e. 10 ó. 20 p. éj. 1 ó. 12 p. d. u.
Hatvan ind. 1 ó. 10 p. d. u. 1 ó. 28 p. éj. 3 ó. 48 p. d. u.
Gödöllő ind. 2 ó. 6 p. d. u. 3 ó. 6 p. éj. 5 ó. 16 p. d. u.
Kőbánya ind. 2 ó. 59 p. d. u. 4 ó. 52 p. r. 6 ó. 40 p. d. u.
Pestre érk. 3 ó. 4 p. d. u. 5 p. r. 6 ó. 48 p. d. d. u.

Salgó—Tarján—Zolyom.

S.-Tarján ind. 11 óra 30 p. d. e. 3 óra 26. p. r. 3. ó. 58. p. r.
Losonez érk. 1 „ 23 p. d. u. 7 „ 24. p. r. 8. ó. 41 p. r.
Lónyabánya „ 2 „ 22 p. d. u. 8 „ 37. p. „ 10. ó. 40 p. r.
Krivány „ 3 „ 16 p. d. u. 9 „ 49. p. „ 12. ó. 23 p. r.
Véghles-Szalathna 3 ó. 45 p. 10 ó. 27 p. 1 ó. 49. p. r.
Zolyom érk. 4 „ 08 p. d. u. 10 58p. d. e. 1 ó. 56 p. d. u.

Zolyom—Salgó—Tarján.

Zolyom ind. 7 óra. — p. r. 4 ó. 24 p. d. u. 9 ó. 30 p. r.
Véghles-Szalathna 7 „ 31 p. r. 5 ó. 04 p. d. u. 10 ó. 50 p. r.
Krivány ind. 8 „ 10 p. r. 5 ó. 58 p. d. u. 12 ó. 11 p. r.
Lonyabánya ind. 7 „ 38 p. r. 6 ó. 55 p. este. 2 ó. 21 p. r.
Losonez ind. 9 „ 15 d. e. 7 ó. 32 p. este. 3 ó. 31. d. u.
S.-Tarján érk. 10 „ 53 d. e. 9 ó. 40 p. „ 6. ó. 24. d. u.

Hatvan—Miskolcz.

Hatvanból indul 9 óra 40 p. r. d. e. 2 óra 23 p. r. éjjel
Vámos-Györk ind. 10 ó. 31 p. r. d. e. 3 óra 19 p. r. „
Füzes-Abony indul 12 óra — p. r. d. u. 4 óra 39 p. r. éjjel
Miskolcz érkezik 2. óra — p. d. u. 7 óra 20 p. r. éjjel

Miskolcz—Hatvan.

Miskolczról indul 8 óra 15 p. r. 8 óra — este.
Füzes-Abony indul 10 óra 10 p. r. 10 óra 40 p. éjjel
Vámos-Györk indul 11 óra 39 p. r. 12 óra 22 p. éj. éll.
Hatvan érk. 12 óra 25 p. r. 1 óra 8 p. éjjel.

Vámos—Györk—Gyöngyös.

Vámos Györk indul 11 óra 44 p. d. e. 3 óra 29 p. r.
Gyöngyös érk. 12 óra 19 p. d. e. 4 óra 4 p. r.

Gyöngyös—Vámos—Györk.

Gyöngyös indul 9 óra 47 p. d. e. 11 óra 55 p. éjjel.
Vámos Györk érk. 10 óra 16 p. d. e. 12 óra 2 p. éjjel.

Zágráb—Zákány.

Zágráb indul 7 óra 25 p. r. 9 óra 02 p. este.
Zákány érk. 11 óra 22 p. d. e. 2 óra 19 p. r.

Zákány—Zágráb.

Zákány indul 5 óra 35 p. d. e. 7 óra 22 p. r.
Zágráb érkezik 7 óra 32 p. este 12 óra 39 p. este.

Bécsi távirati börze-tudósítás. dec. 16.

Cs. kir. arany 5—68. — Ezüst 1—17.

Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

MENETRENDE

1872. évi január hó 1-től kezdve további rendelésig.

I. Bécsből és Pestről Kassa felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Bécsi északi v. ind.	8	15	este	7	45	reg.
„ államv.	8	25	„	7	55	„
Pest „	7	30	reg.	6	5	este
Czegléd „	10	33	„	8	55	„
Szolnok „	1	22	„	9	58	éjjel
Püsp.-Ladány „	2	3	délut.	12	56	„
Debreczen „	3	41	„	2	42	reg.
Nyiregyháza „	5	11	„	4	32	„
Tokaj „	6	11	este	5	33	„
Miskolcz „	8	17	„	8	36	déle.
Kassa „ érk.	11	56	„	1	18	délut.

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Bécsi északi v. ind.	8	15	este	7	45	reggel
„ államv.	8	25	„	7	55	„
Pest „	7	30	reggel	6	5	este
Czegléd „	10	18	„	9	5	„
Szolnok „	11	7	délelőtt	10	37	éjjel
Mező-Túr „	12	18	„	12	36	„
Csaba „	2	1	délután	3	30	reggel
Arad „	3	42	„	6	4	„
„ indulás	4	5	„	6	24	„
Vinga „	5	40	„	7	37	„
Temesvár érkésés	7	27	estve	8	59	„

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Bécs északi v. ind.	8	15	este	7	45	reggel
„ államv.	8	25	„	7	55	„
Pest „	7	30	reggel	6	5	este
Czegléd „	10	33	„	8	55	„
Püsp.-Ladány „	2	35	délut.	1	26	éjjel
B.-Ujfalu „	3	35	„	2	43	reggel
Nagyvárad érk.	4	47	„	4	6	„

IV. Kassáról Pest és Bécs felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Kassa „ ind.	5	25	reg.	10	49	déle.
Miskolcz „ „	8	8	„	3	25	délut.
Tokaj „ „	10	1	„	6	7	este
Nyiregyháza „ „	11	4	„	7	47	„
Debreczen „ „	12	47	dél.	10	34	éjjel
Püsp.-Ladány „ „	2	25	délut.	12	37	„
Szolnok „ „	4	46	„	4	44	reg.
Czegléd „ „ érk.	5	32	este	5	55	„
Pest „ „	8	37	„	8	43	„
Bécs államv. „ „	6	9	reg.	6	36	este
„ „ „ „ „ „ „ „	6	19	„	6	49	„

V. Temesvárról Aradról Pest és Bécs felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Temesvár „ ind.	8	—	reggel	5	30	délután
Vinga „ „	10	18	délelőtt	7	25	estve
Arad „ érkésés	11	52	„	8	40	„
„ „ „ „ „ „	12	25	délután	9	4	este
Csaba „ „	2	10	„	11	41	éjjel
Mező-Túr „ „	3	44	„	2	13	„
Szolnok „ „	5	1	„	4	17	reggel
Czegléd „ „	5	17	este	5	36	„
Pest „ „	8	37	„	8	43	„
Bécsi államv. „ „	6	9	reggel	6	36	este
„ „ „ „ „ „ „ „	6	19	„	6	49	„

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé	óra	perc	naprés	óra	perc	naprés
Nagyvárad „ ind.	11	22	délelőtt	9	5	este
B.-Ujfalu „ „	12	28	délben	10	33	„
Püsp.-Ladány érk.	1	23	délután	11	44	éjjel
Czegléd „ „	5	32	„	5	55	reggel
Pest „ „	8	37	este	8	43	„
Bécsi államv. „ „	6	9	reggel	6	36	este
„ „ „ „ „ „ „ „	6	19	„	6	49	„

Pálya csatlakozások.

A vonatok indulási ideje a közbeszó állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolczon és Temesváron, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

I. Aradon. A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfehérvárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonat.
B) A Károlyfehérvárról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonat.

II. Püspök-Ladányban. A) A Czeglédről délutáni 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonat.
B) A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonat a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonat.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a Czeglédre 7 óra 55 percz, Kassára 1 óra 57 perczkor induló vonatokhoz.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonatokhoz.

III. Miskolczon. A) A Czeglédről délután 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonat, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonat.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédről 7 óra 45 perczkor megérkező vonat a Hatvan és Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonat.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 percz, Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonatokhoz.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor elinduló vonatokhoz.

Az igazgatóság

Magyar észak-keleti vasut menet-terv.

vegyes vonatokkal való személyszállításra a debreczen-szathmári vonalon. Érvényes ezen részvonal megnyitási napjától kezdve további rendelésig.



Magyar észak-keleti vasut.

A személy- és vegyes-vonatok menetterve a nagy-várad-kolozsvári vonalon folyó 1871. évi június 15-étől kezdve, érvényes.

Debreczenből Szathmár-Németi felé				Szathmár-Németiből Debreczen felé			
óra	perc	éj.	reg.	óra	perc	éj.	reg.
Debreczen ind.	3	51	éj.	2	52	reg.	8
Haláp (m. áll. h.) „	4	21	„	3	26	„	8
Vámos Pércs „	4	37	„	3	45	„	9
Ábrány (m. áll. h.) „	4	57	„	4	08	„	9
Ér-Mihályfalva „	5	24	„	4	39	„	10
R.-Szaniszló „	6	02	reg.	5	23	„	10
Nagy-Károly „	6	41	„	6	10	„	11
Kis Majláty „	7	13	este	6	46	„	11
Zsadány „	7	40	„	7	17	„	11
Szath.-németi „	7	58	„	7	37	„	12

Csatlakozások:

A 11. számú vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő 1. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről reggel 7 óra 30 perczkor induló 7. sz. vonatával továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 2. sz. vonatával.

A 13. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felől jövő 5. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak Pestről este 6 óra 5 perczkor induló 9. sz. vonatával, továbbá Kassa felől a tiszavidéki vasut 6. sz. vonatával.

A 12. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felé menő 2. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak este 8 óra 37 perczkor Pestre érkező 8. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasut 1. sz. vonatával.

A 14. sz. vonat Debreczenben közvetlen csatlakozásban áll a tiszavidéki vasut Pest felé menő 6. sz. illetőleg az osztr. államvasutnak délelőtt 8 óra 43 perczkor Pestre érkező 10. sz. vonatával, továbbá Kassa felé a tiszavidéki vasut 5. sz. vonatával. — Pesten, 1871. év június havában.

A vezérigazgatóság.

Nagyváradról Kolozsvárra				Kolozsvárról Nagyváradra					
Állomások.	Személyvonat. 1. sz.		Vegyes vonat. 3. sz.		Állomások.	Személyvonat. 2. sz.		Vegyes vonat. 6. sz.	
	érkezik	elindul	érkezik	elindul		érkezik	elindul	érkezik	elindul
Bécs északi v. „	este	8 15	reg.	7 45	Kolozsvár „	reg.	5 15	d. e.	11 31
„ államvasut „	„	8 25	„	7 55	Magyar-Nádas „	5 38	5 39	11 58	12 3
Pest „	reg.	7 30	este	6 5	Egeres „	6 11	6 16	12 42	12 50
Czegléd „	„	10 33	„	8 55	Bánffy-Hunyad „	7 13	7 16	1 55	2 23
Szolnok „	„	11 22	„	9 58	Csucs „	8 —	8 5	3 23	3 52
Püspök-Ladány „	d. u.	2 35	éjjel	1 15	Brátka „	8 46	8 48	4 45	4 55
Nagyvárad „	4 47	5 10	4 45	5 25	Rév „	9 16	9 21	5 29	5 41
Mező-Telegd „	5 52	5 54	6 22	6 35	Élesd „	9 42	9 44	6 9	6 29
Élesd „	6 14	6 16	7 2	7 13	Mező-Telegd „	10 4	10 9	6 56	7 11
Rév „	6 37	6 42	7 42	7 57	Nagyvárad „	10 51	11 22	8 6	8 51
Brátka „	7 10	7 11	8 33	8 47	Püspök-Ladány „	1 23	d. u.	11 56	éjjel
Csucs „	7 53	7 58	9 42	10 17	Szolnok „	4 38	„	4 19	reg.
Bánffy-Hunyad „	8 42	8 46	11 16	11 51	Czegléd „	5 32	„	5 55	„
Egeres „	9 42	9 45	12 51	1 6	Pest „	8 37	este	8 43	„
Magyar-Nádas „	10 17	10 19	1 45	1 53	Bécs államvasut „	6 9	reg.	6 36	este
Kolozsvár „	10 42	este	2 21	d. u.	„ „ „ „ „ „ „ „	6 19</			

